

陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO

陕工网网址: http://www.sxworker.com

2024年6月

21

星期五

甲辰年五月十六

陕西省总工会主办
陕西工人报社出版

1950年2月7日创刊

国内统一连续出版物号

CN 61-0015

邮发代号51-7

复字第8740期

今日4版

全总启动工会“爱新餐”专项工作

今年将在15个城市、为超过150万名新就业形态劳动者提供优惠优质餐食

据工人日报 全国总工会6月19日在京启动工会“爱新餐”专项工作,今年计划联合平台企业、有关行业协会、连锁餐饮企业等,为全国超过150万名外卖配送员、货车司机、网约车司机、快递员等新就业形态劳动者提供优惠优质餐食。全总党组书记、副主席、书记处第一书记徐留平出席启动仪式。

据介绍,工会“爱新餐”将聚合各级工会及社会各界公益力量,着力解决新就业形态劳动者“就餐难、就餐贵”这一现实问题。新就业形态劳动者可通过线上登陆工会“爱新餐”优惠专区点餐或可直接到爱心商家用餐等方式,方便快捷享受优惠优质的餐品。目前,工会“爱新餐”已在北京、长沙、温州、宁波等地试点运行,1万余家爱心商户参与,上线近2万个优惠商品,年底前还将进一步覆盖上海、杭州、郑州、武汉、重庆等共计15个城市。

为支持项目运行,全总将联合平台企业投入2200万元资金,设立公募基金专项项目募集社会

公益资金,并带动各级工会通过开设工会爱心食堂、发放就餐消费券、拓展工会驿站功能等方式推出更多普惠性、多样化的就餐服务,进一步提升新就业形态劳动者的获得感、幸福感、安全感。

活动现场,全总书记处书记邹震、中国饭店协会会长陈新华致辞。饿了么、广东省总工会、浙江省温州市总工会作交流发言。餐饮商家代表宣读倡议书。北京市总工会、中国烹饪协会等单位有关负责同志,外卖骑手代表参加活动。与此同时,中国职工发展基金会发布“骑手关爱”公募项目。中国财贸轻纺烟草工会、饿了么共同启动2024年“一平米”工会驿站。据悉,2022年以来,“一平米”工会驿站已建成2000家,日均服务4万人次,成为工会“小快灵”服务新就业形态劳动者的品牌。

活动启动仪式前,徐留平还前往北京CBD骑手驿站,来到外卖配送员等新就业形态劳动者身边,开展“送清凉”慰问。

郭明义为“郭明义爱心团队西安昆仑分队”授旗

本报讯(记者 郝佳伟)6月19日,“学雷锋·铸忠诚·建新功”主题党日活动在西安昆仑公司举行。“郭明义爱心团队西安昆仑分队”举行授旗仪式。全国道德模范、中华全国总工会兼职副主席郭明义及他的爱心团队出席仪式,并为“郭明义爱心团队西安昆仑分队”授旗。

活动中,西安昆仑公司党委书记、董事长陈智

强向郭明义颁发“学雷锋活动”辅导员聘书。郭明义结合感人至深的红歌,讲述自己传承雷锋精神的心得和感悟,并捐赠20本自传《幸福就这么简单》。

6月18日,郭明义、省国防工会主席马宏伟深入西安昆仑公司机加一工厂、热表工厂、锻件制造公司等单位,为高温下坚守岗位的热工车间员工“送清凉”。

凝聚“工”力量 建设“新”安康

安康市总工会2024年上半年工作综述

贯彻落实“559”部署安排

半年工作大家谈

秦巴腹地、汉水之滨,安康工运事业发展新画卷徐徐铺展。

深化新就业形态劳动者建会入会集中行动,推进产业工人队伍建设改革走深走实,成功试点“双会助企十策”创新工作……2024年上半年,安康市总工会聚焦“工”字特色,在推进建会入会、服务职工、选树人才、助企发展等方面重点发力,为建设幸福安康凝聚“工”力量。

建家惠工强基础

5月31日,领取到工会会员证的货运司机张玉曾高兴地说:“我们有组织了,也有了一个新家,有了‘娘家人’,我们的权益有保障了!”

当日,安康市总工会举行安康市货车司机集中入会暨关爱服务活动,恒口示范区毛绒玩具企业集中建会授牌仪式。今年以来,安康市新发展货车司机会员243人。

今年以来,该市总工会大力推行“重点建、行业建、兜底建”模式,按照龙头带动、先易后难的方法,引导规模较大的新业态企业单独建立工会,组织人数较少的企业联合建立工会。截至目前,全市快递行业、安康中心城区网约车司机和外卖送餐员、汉阴县外卖送餐员、旬阳市货车司机已全部入会。

联合市交通运输局开展货车司机建会入会专项行动,联合市邮政管理局组建安康市快递行业工会联合会,在五里工业园区举办“三新组织”群体集中建会入会活动,在白河县举办新就业形态劳动者集中入会活动……新就业形态劳动者入

会集中行动在安康“遍地开花”,目前全市已开展13场次,累计建成新就业形态工会组织57个,吸纳工会会员5697人。

安康市总工会深入韵达速递、美团外卖、万顺叫车、鑫升磊货运公司调研,了解职工所需所盼,将新业态劳动者纳入“送温暖”“送清凉”范围,2024年春节前夕慰问900余人,通过服务先行,激发入会主动性。

为加大建会及服务力度,该市总工会聚焦非公企业、小微企业和新业态劳动者聚集的网络平台公司,将工会工作向村(社区)延伸拓展,全市139个乡镇(街道)和1673个村(社区)均建立工会组织。

今年,安康市总工会预算200万元用于“小三级”工会阵地建设,依托党群和便民服务中心资源优势,把爱心驿站、子女托管班、职工书屋、母婴关爱室等“工”字元素融入其中,弥补了工会阵地建设场地限制短板。(下转第二版)



省总工会召开警示教育大会

王军讲专题党课

王军强调,要坚持学用结合,两手抓两促进,把开展党纪学习教育与贯彻落实省委深化“三个年”活动,大力发展县域经济、民营经济、开放型经济、数字经济的安排部署结合起来,与落实全总“559”工作要求结合起来,与完成本单位本部门重点工作任务结合起来,使党纪学习教育成为促进中心工作的有效举措,取得实实在在的成效。要紧扣庆祝新中国成立75周年活动,教育引导广大职工坚定不移听党话、跟党走;紧扣发展新质生产力,组织动员广大职工群众创新创造;紧扣全面深化改革,扎实推进产业工人队伍建设改革和工会改革;紧扣新业态等重点领域维权服务,切实维护劳动领域政治安全。

省总工会党组书记、厅长王军,驻省总工会机关纪检监察组、各省级产业工会、省总机关各部门全体党员干部,直属单位领导班子成员参加会议。

西藏阿里地区工会来陕开展第三轮工会对口援藏工作交流座谈

王占军表示,省总工会始终把对口援藏工作作为一项重大政治任务,聚焦阿里地区工会所需,不断做实援藏工作任务。他指出,要加强沟通、重点推进、破解难题、落实举措,全力以赴推进援藏项目实施。要不断提升项目服务能力,找准切入点和着力点,优化服务举措、整合辖区资源,提升服务职工能力与水平。要加强项目资金监督管理,重视援助项目的监督检查,确保资金安全、项目安全。要做好

下一轮援藏项目筹备工作,通过落实项目不断提升阿里地区工会服务职工水平,促进民族交往交流交融。

阿里地区工会办事处党组书记、主任次仁贡布对陕西省总工会多年来的无私援助表示衷心感谢,并介绍第三轮工会对口援藏工作情况。

6月19日,阿里地区工会代表团到省工人疗养院、大唐蒲桥热电厂等单位调研。

主管理,优化升级班组建设,积极开展劳动竞赛,广泛开展职工文化体育活动,提升职工生活品质等方面给予高度评价和赞扬。

随后,高莉来到正在渭化公司举办的2024年陕西省“能源化学地质杯”职工羽毛球比赛现场,看望慰问参加比赛的运动员,预祝大赛取得圆满成功。

高莉到陕煤集团渭化公司调研

历程、企业背景、技术装备、安全管理、党建引领、廉洁文化、人才培养、职工书屋、十大暖心工程、志愿者服务站等情况,对公司工会强化政治引领,凝聚奋斗力量,履职尽责,切实维护职工权益,深度参与民

主管理,优化升级班组建设,积极开展劳动竞赛,广泛开展职工文化体育活动,提升职工生活品质等方面给予高度评价和赞扬。

随后,高莉来到正在渭化公司举办的2024年陕西省“能源化学地质杯”职工羽毛球比赛现场,看望慰问参加比赛的运动员,预祝大赛取得圆满成功。

高莉到陕煤集团渭化公司调研

历程、企业背景、技术装备、安全管理、党建引领、廉洁文化、人才培养、职工书屋、十大暖心工程、志愿者服务站等情况,对公司工会强化政治引领,凝聚奋斗力量,履职尽责,切实维护职工权益,深度参与民

主管理,优化升级班组建设,积极开展劳动竞赛,广泛开展职工文化体育活动,提升职工生活品质等方面给予高度评价和赞扬。

随后,高莉来到正在渭化公司举办的2024年陕西省“能源化学地质杯”职工羽毛球比赛现场,看望慰问参加比赛的运动员,预祝大赛取得圆满成功。

高莉到陕煤集团渭化公司调研

历程、企业背景、技术装备、安全管理、党建引领、廉洁文化、人才培养、职工书屋、十大暖心工程、志愿者服务站等情况,对公司工会强化政治引领,凝聚奋斗力量,履职尽责,切实维护职工权益,深度参与民

本报讯(通讯员 董小平)6月20日,省总工会召开警示教育大会,学习习近平总书记关于加强党的纪律建设重要论述,贯彻全省警示教育会议精神,观看警示教育片,省总工会党组书记、常务副主席王军讲党纪学习教育专题党课,省总工会党组成员、省纪委监委驻省总工会机关纪检监察组组长强文晋通报“2021年以来省直机关党员干部违纪违法案件情况”。省总工会党组成员、副主席、直属机关党委书记高莉主持。

王军主要从深刻认识纪律建设是我们党百年奋斗的独特优势和宝贵经验,准确把握、自觉践行新修订的《条例》是开展好党纪学习教育的关键所在,必须用实实在在的工作成果来检验党纪学习教育的成效等三个方面讲了党课,突出以案说德、以案说纪、以案说法、以案说责,要求机关全体党员干部学纪、知纪、明纪、守纪,进一步强化纪律意识、加强纪律约束、提高免疫力,做忠诚干

本报讯(记者 车影影)6月18日,西藏阿里地区工会来陕开展第三轮工会对口援藏工作交流座谈。省总工会党组成员、副主席王占军出席座谈会并讲话。

王占军表示,省总工会始终把对口援藏工作作为一项重大政治任务,聚焦阿里地区工会所需,不断做实援藏工作任务。他指出,要加强沟通、重点推进、破解难题、落实举措,全力以赴推进援藏项目实施。要不断提升项目服务能力,找准切入点和着力点,优化服务举措、整合辖区资源,提升服务职工能力与水平。要加强项目资金监督管理,重视援助项目的监督检查,确保资金安全、项目安全。要做好

下一轮援藏项目筹备工作,通过落实项目不断提升阿里地区工会服务职工水平,促进民族交往交流交融。

阿里地区工会办事处党组书记、主任次仁贡布对陕西省总工会多年来的无私援助表示衷心感谢,并介绍第三轮工会对口援藏工作情况。

6月19日,阿里地区工会代表团到省工人疗养院、大唐蒲桥热电厂等单位调研。

主管理,优化升级班组建设,积极开展劳动竞赛,广泛开展职工文化体育活动,提升职工生活品质等方面给予高度评价和赞扬。

随后,高莉来到正在渭化公司举办的2024年陕西省“能源化学地质杯”职工羽毛球比赛现场,看望慰问参加比赛的运动员,预祝大赛取得圆满成功。

高莉到陕煤集团渭化公司调研

历程、企业背景、技术装备、安全管理、党建引领、廉洁文化、人才培养、职工书屋、十大暖心工程、志愿者服务站等情况,对公司工会强化政治引领,凝聚奋斗力量,履职尽责,切实维护职工权益,深度参与民

主管理,优化升级班组建设,积极开展劳动竞赛,广泛开展职工文化体育活动,提升职工生活品质等方面给予高度评价和赞扬。

随后,高莉来到正在渭化公司举办的2024年陕西省“能源化学地质杯”职工羽毛球比赛现场,看望慰问参加比赛的运动员,预祝大赛取得圆满成功。

高莉到陕煤集团渭化公司调研

历程、企业背景、技术装备、安全管理、党建引领、廉洁文化、人才培养、职工书屋、十大暖心工程、志愿者服务站等情况,对公司工会强化政治引领,凝聚奋斗力量,履职尽责,切实维护职工权益,深度参与民

主管理,优化升级班组建设,积极开展劳动竞赛,广泛开展职工文化体育活动,提升职工生活品质等方面给予高度评价和赞扬。

随后,高莉来到正在渭化公司举办的2024年陕西省“能源化学地质杯”职工羽毛球比赛现场,看望慰问参加比赛的运动员,预祝大赛取得圆满成功。

高莉到陕煤集团渭化公司调研

历程、企业背景、技术装备、安全管理、党建引领、廉洁文化、人才培养、职工书屋、十大暖心工程、志愿者服务站等情况,对公司工会强化政治引领,凝聚奋斗力量,履职尽责,切实维护职工权益,深度参与民

工会送清凉 防暑保安康



①6月19日,职工领取防暑物品。近日,黄陵瑞能煤业公司开展“清凉一夏送平安”活动,为坚守岗位的一线职工送去清凉。通讯员 何清 摄

②近日,中建一局三公司西北分公司在西安高新境阅里项目开展“送清凉”活动,为施工人员送去西瓜、饮料等防暑降温物品。通讯员 乔星星 摄

③6月19日,秦岭数字公司工作人员走进社区,开展“夏日送清凉 情系环卫工”志愿服务活动,为环卫工人送上防暑降温清洁用品。通讯员 李军 摄

④6月19日,陕西交控绥定分公司工会在靖边西收费站设置便民志愿服务岗,为过往司机送上西瓜、绿豆汤等防暑慰问品。通讯员 王雪 安静 摄

做好职工防暑降温工作 各级工会积极部署

对工会驿站服务站的服务内容和时长提质升级,开放空调提供清凉,并准备饮用水和防暑药品供劳动者使用。

在贵州,为确保夏日供电平稳,多支电力服务队奋战在保供第一线,守护电网安全运行。南方电网贵阳供电局工会组织后勤服务队走进生产一线开展慰问活动,协调班组合理安排职工作息时间、制定防暑降温工作方案和高温中暑应急预案,将防暑降温物资送到奋战在变电站、输电线路、配网升级等工作现场的一线职工手中。

在广东,中铁十五局珠肇高铁鹤洲站特大桥施工现场,项目工会把防暑降温工作列为重点工作,为一线劳动者配备绿豆汤、西瓜、藿香正气水、防晒衣、手套等防暑降温物资,合理布局生产现场,搭建凉棚,调整施工工序,实施错峰施工策略。

防暑降温工作事关劳动者生命安全和身体健康。全总有关负责人表示,各级工会还将开展形式多样的职业健康知识宣传教育活动,普及防暑降温相关法律法规,帮助职工了解高温危害,掌握高温危害的防护措施和个体防护方法,提高职工的自我防护意识和能力。(新华社北京6月20日电)

本报电话

有奖新闻热线:029-87344644

15309270781

记者部:87344614

服务中心:87345725

新闻E-mail:sgbjb1@163.com

图片E-mail:1826283110@qq.com